

朝鲜：美已宣战 白宫：荒唐

白宫发言人：继续寻求和平实现半岛无核化 我外交部：不赞成美朝“口水战”升级

朝鲜外务相李勇浩25日对媒体说，美国总统特朗普“已经向朝鲜宣战”，朝鲜将有权采取包括击落美军轰炸机在内的反击措施。

李勇浩当天在纽约举行新闻发布会说，全世界应该清楚记得，美国首先向朝鲜宣战，朝鲜将有权采取反击措施，其中包括击落即使不在朝鲜领空内飞行的美国轰炸机。

美国国防部23日说，美军多架战略轰炸机当天在战斗机护航下至朝鲜以东水域上空飞行，抵达本世纪以来美军战机飞抵的韩朝非军事区最北端。

声明说，这是美军轰炸机和战斗机进入21世纪以来飞抵的非军事区最北端，显示了美军对于朝鲜“鲁莽行为”的高度重视，此次飞行也意在表明总统特朗普有很多“军事选项”应对朝鲜威胁。

美国政府对朝鲜态度强硬。特朗普19日在联合国大会一般性辩论上发表有关“彻底摧毁朝鲜”言论后，21日进一步向朝方施压，宣布新一轮严厉对朝制裁措施。

面对美方压力，朝中社22日援引朝鲜最高领导人金正恩的声明说，特朗普在世界面前发表对其国家和本人的侮辱言论，他本人正在考虑如何对此采取最强硬的反击措施。

■据新华社



朝鲜外务相李勇浩



回应

没有向朝鲜宣战

美国白宫25日表示，美国并未向朝鲜宣战。白宫发言人桑德斯当天在例行新闻发布会上说，美国没有向朝鲜宣战，认为美国对朝宣战的想法是“荒唐”的。

桑德斯强调，美方在半岛核问题上的目标未发生变化，仍继续寻求和平实现半岛无核化。桑德斯还说，美方目前寻求尽可能地通过最大化经济施压和外交施压实现这一目标。



白宫发言人桑德斯



我外交部

不赞成美朝“口水战”升级

针对近日朝鲜同美国间的言辞对抗再次引起国际社会关注，外交部发言人陆慷26日表示，从反对半岛生战、生乱的立场出发，中方很不赞成美朝双方“口水战”升级。

“最近我们已经听到了太多的在半岛喊打喊杀的声音。”陆慷在当日例行记者会上说，中方希望美朝双方的政治家有足够的政治判断力认识到，诉诸武力绝对不是解决半岛问题和自身关切的可取的选项。

他说，中方希望美朝双方的政治家也都能意识到，

一味地口头逞强、相互刺激，只会增加对抗冲突的风险、压缩自己政策回旋的空间。半岛战端轻启，不会有赢家，对地区国家而言，更是不幸。“从中方反对半岛生战、生乱的立场出发，我们很不赞成美朝双方‘口水战’升级。”

陆慷表示，美国白宫发言人已经明确否认美国对朝宣战，表示将继续寻求和平实现半岛无核化。美国总统国家安全事务助理麦克马斯特也表示，半岛问题不会有轻松的军事解决方案，通过军事封锁等方式不会解决问题，最终还需求诸国际努力。

7月东京都议会选举惨败的旧伤未愈，自民党又在即将开始的众议院大选中迎来强敌。东京都知事小池百合子25日宣布，担任新党“希望之党”党首，迎战大选。

各方预测，本次大选将成为安倍与小池的对决。分析指出，小池新党仓促组建，面临不少现实问题，但希望之党为不满安倍的选民提供了新选项，可能在大选中一跃成为第二或第三大党。



日本首相安倍晋三



分析

小池新党战斗力如何？

《朝日新闻》称，对于想趁民进党乱局捞便宜的安倍政权来说，小池的登场是一次巨大的失算。鉴于小池在首都圈强大的影响力，部分自民党议员已经开始动摇，有议员哀叹“众议院选举中东京要全军覆没了”，也有议员质疑首相安倍解散众议院的时机，认为“晚点”更好。

日本东洋学园大学教授朱建荣指出，希望之党可能在大选中斩获50议席以上，一跃成为第二或第三大党。而最大在野党民进党将分崩离析，可能跌破60席。

尽管开场气势不小，但小池的新党依然面临不少严峻的现实问题。

在新党筹备早期阶段，若狭成立了“辉照塾”招揽人才。据《东洋经济》网络版26日报道，虽然有约200人加入，但其中可以“立即参与国事的优秀人才”少之又少。距离10月10日公示候选人只剩不足半月，新党想在短时间内确定人选绝非易事。

另一方面，加入新党的现议员们也战斗力堪忧。刚从自民党“转会”过来的福田峰之虽官至阁僚，但在过去4次众议院选举中，他4次败给前民进党代理代表江田宪司。25日退出民进党的松原仁也面临同样的问题。凑巧的是，去年东京都知事选举期间，松原还在为打倒小池而疯狂奔走。也因此，不少人指责他加入新党“只是不想丢掉议席”。

除候选人外，新党竞选活动经费和人手也成问题。《东洋经济》网络版指出，如果小池真的打算推出约150名候选人，那向法务局上交的押金就至少需要约9亿日元（约合5340万元人民币），加上竞选活动经费，希望之党需要确保20亿日元（1.2亿人民币）竞选资金。而新党目前透露出的方针是，小选举区候选人的300万日元（18万元人民币）竞选押金需由候选人自行承担。

为政权“续命” 安倍豪赌修宪 为抢风头 小池宣布建新党

宣布建新党

小池25日表示，“希望之党”是全国性政党，暗示将在全日本推举候选人参加大选。而她自己将成为“希望之党”党首，“直接参与”党务。

小池说：“考虑到朝核问题，日本正经历艰难时刻。经济方面，整个世界正大踏步地向前进，而日本在逐步衰落。我们还能让现有议员来处理政务吗？”

她还承诺，将兼顾东京都政务和全国政务，并表示将开创“没有人情世故、没有盘根错节人际关系”的政治新生态，彻底实现信息公开，为女性提供更多机会。

按照日本法律，国会议员不得兼任地方行政官员。这意味着，如果小池竞选众议员，必须辞去东京都知事一职，而担任政党党首则不受此限制。

小池公布建党消息几个小时后，安倍宣布本月28日召集临时国会，并在临时国会开幕之时解散众议院，提前举行大选。安倍本人并没有公布大选的日期，但外界普遍猜测日期将定于10月22日。

月22日。

吸引不少传统政党的退党者

“希望之党”在筹建阶段就吸引了不少传统政党的“退党者”。

日本内阁府副大臣、众议员福田峰之24日向日本政府内阁官房长官菅义伟提交了辞职信，25日提出退党申请。福田此前表达了加入新党的意愿。

25日，最大在野党民进党前国家公安委员长松原仁来到党总部递交退党申请，并表示将加入新党。

小池亲信若狭也是“退党者”，曾在7月的东京都议会选举前主动与自民党切割。若狭先前证实，已退出民进党的前环境相细野豪志表明了加入新党立场。近段时间，若狭会晤了细野、前民进党众议员笠浩史、后藤祐一，商讨新党筹备工作。

“退党多米诺”给自民和民进两党带来不小压力。内阁官房长官菅义伟在谈及福田时说：“出任如此高职的官员突然退党令人极度遗憾”。 ■据新华社



连线

安倍疑为选举拉票而“撒钱”

日本首相安倍晋三25日说，将投入2万亿日元（约合1186亿元人民币），以提高日本人生育的积极性。安倍要求相关阁僚在年内制定一揽子政策。日本共同社称安倍上述计划为“育人革命”。

共同社评论，免费入园入托虽有利于减少家庭开支，但难免令人质疑此举旨在为选举拉票而“撒钱”，可能致使批评声浪高涨。安倍25日宣布将于本月28日解散众议院，提前举行大选。

朴槿惠拒不认罪 检方申请再押半年

韩国前总统朴槿惠“亲信干政”案目前在审理中，但眼看着拘留证即将到期，案件仍未取得重要进展。检方26日向首尔一家

法院提出申请，将拘留证期限延长6个月，以彻底查清此案。

因涉“亲信干政”案，朴槿惠于今年3月遭弹劾，成为韩国历史

上首位被弹劾罢免的总统，失去司法豁免权。4月17日，检方正式起诉朴槿惠，拘留期限为6个月，于10月16日到期。 ■据新华社